

条例修改再降门槛 国民待遇下月实施

外资银行业务布点将掀热潮

本报记者 罗兰

外资银行进入中国越来越方便。日前，国务院公布今年第二次修改的《中华人民共和国外资银行管理条例》...

准入门槛逐一降低

新条例降低了外资银行准入和经营人民币业务的门槛。据介绍，在准入方面，一是《条例》原来规定，外商独资银行、中外合资银行在中国境内设立的分行...

行与对中资银行的监管要求逐步等同起来，这样给外资银行未来在中国业务的发展创造了一个更为便利的条件。

“外资鲑鱼”有利竞争

我国的《外资银行管理条例》于2006年公布实施。此次之所以修改条例，国务院法制办、中国银监会的有关负责人表示，有利于更好地发挥外资银行的积极作用...

近几年来，外资银行在华做好自身服务的同时，也对金融市场产生了积极作用。

“外资银行管理规范、不良率低、业务发展比较稳健，经营规则、理念等方

面较为成熟和先进，特别是风险管控能力在银行业中是最好的。”曾刚说，从中长期看，一家银行若想在经济波动中很好地存活下去，其风险管理水平至关重要。

不过，与前几年快速扩张相比，近两年外资银行发展速度相对缓慢，曾刚认为，短期内拼规模，外资银行不如内资银行，但从长期看，外资银行在风险管控上有优势。

对外开放步伐加快

过去，我国对外资的监管标准与内资

不一样，如今，对二者的监管要求逐步统一。曾刚说：“修改后的条例放松了对外资银行的限制，标志着中国银行业对外开放的步伐进一步加快。”

其实，对外资银行放开并不是给予其特殊待遇，而是让它们逐步获得国民待遇。中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇认为，无论中资还是外资，国有还是民营，在政策、法规上都应该一视同仁。

下一步对外资银行的开放内容是什么？曾刚认为，未来外资银行在华业务进一步扩张则需解决资本问题。“外资银行分支机构在境内补充资本的渠道狭窄。

曾刚说，中国的银行可以找一个股东募集资本，或者可以上市融资，募集资本发展。外资银行则不行。在缺乏持续的资本补充机制的情况下，外资银行的业务发展规模当然比不上国内的银行。

“相信随着资本项目逐步放开，未来外资银行面临的这一困境会有突破。”曾刚表示。



高投资不一定能带来高就业

就业仍是发展中国家一个重要问题，投资应该更多放在产能短缺的短板上。在适度投资的同时也暴露了一些结构问题，不一定要国家投资或者国有企业投资...

——经济学家厉以宁表示。

央行“零动作”考验银行承受力

央行在公开市场继续零操作主要是在评估商业银行承受能力底线在哪里。央行还是在等待。所谓宽松中偏稳健，就是整体方向是宽松的，但并不是说要一放到底...

——中银期货研究院副总监柳瑾说。

数据修订不影响对经济走势判断

GDP数据修订并不影响对当前中国经济走势的基本判断，面对增速放缓、结构调整、动力转换的新常态，我们要坚持将关注焦点放到提高经济发展质量和效益上来...

——北京大学国民经济核算研究中心研究员蔡志洲说。

(官 佳辑)

资讯快递

前三季度农民现金收入增9.7%

本报北京12月21日电（记者冯华）今年以来，我国农民收入继续保持较快增长，城乡居民收入差距进一步缩小。

中行在伦敦建大宗商品中心

本报北京电（记者王俊岭）来自中国银行的最新消息，该行大宗商品业务中心近日在伦敦成立。这是该行在设立新加坡、上海大宗商品业务中心之后...

健康养老服务业博览会举行

本报扬州电（魏勤英）近日，由全国医药技术市场协会主办的第二届中国健康服务业暨养老服务博览会，在江苏省扬州市举行...

顶尖专家在京热议信息安全

本报北京12月20日电（记者王俊岭）由中国数字信息与安全产业联盟、中国集团公司促进会联合主办的“2014中国数字信息与安全高峰论坛”20日在京举行...



敦煌 大棚蔬菜长势喜人

元旦佳节临近，甘肃省敦煌市的农民群众积极抢抓农时，加强设施大棚蔬菜的田间管理，不断丰富节日市场的“菜篮子”和旅游市场的“餐桌子”。

图为敦煌市月牙泉镇兰州村农民王生春在温室中为西红柿剪枝疏叶。

张晓亮摄（新华社发）

短期寻底长期看稳 涉俄企业遭遇“寒流”

卢布巨震目前对华影响有限

本报记者 王俊岭

市场观察

连日来，俄罗斯卢布的“自由落体式”下跌吸引了全世界的目光。即使俄央行宣布大幅加息后，卢布汇率依然再次重挫19%，创下1998年俄债务违约以来最大单日跌幅。

中资在俄业务受牵连

卢布暴跌不仅影响了俄罗斯民众的正常生活，也让一些在俄业务开展得“风生水起”的中国企业受到牵连。近日，吉利汽车控股有限公司在港交所发布盈利预警称，年度净利润将下降约50%。

无独有偶，以对俄出口鞋业、服装、小商品为主的浙江、广东等地企业也都感到了来自俄罗斯的“寒流”。

抓机遇同时防风险

贸易紧密度仍低于美、日、欧等经济体，因此卢布币值震荡对华的负面作用有限。“卢布贬值对中国整体影响并不大。不要忘记，中国还拥有庞大的外汇储备，卢布贬值的另一面就是美元升值，这有助于中国外储中美元资产的保值增值。

外交部部长王毅日前表示，中方相信俄方有能力也有智慧克服目前出现的经济困难局面。对于卢布未来的走势，专

家预计，从短期看，卢布币值可能还面临一个寻底的过程；从长期看，卢布有望摆脱巨幅震荡的局面。

“尽管目前经济结构单一，但要看到，俄罗斯拥有很多独特的优势，如人均资源占有量大，抗经济危机能力强，在航空航天等一些高端装备制造领域仍有良好的基础和技术优势。”张焕波分析，如今地球村中各成员的命运彼此息息相关，政治上的分歧最终不能取代合作共赢的潮流。

张焕波说：“目前，一些西方国家出于地缘政治考虑制裁俄罗斯，但长此下去也不利于他们自身的利益。”

面对卢布的剧烈震荡，专家建议，中国企业一方面要把握好同俄罗斯合作的重要经济机遇，另一方面也要在“走出去”的过程中提高风险防控意识，提前布局，合理规避汇率波动风险。

“一方面，作为战略协作伙伴，中国理应在俄方有困难时雪中送炭；另一方面，这对中国企业而言也是绝佳的商机。我们在森林、矿产、能源及一些高技术领域都可以借此机会深化同俄方的合作。此外，企业自身也要从人才、机制、金融衍生品选择方面提早谋划，预防汇兑风险。”张焕波表示，未来信用证、外汇远期交易、掉期交易及汇率保险等均可以在企业合理避险中发挥更大作用。